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De ziekte van Alzheimer is een neurodegeneratieve aandoening die gekenmerkt wordt door achteruitgang van de verstandelijke functies en het geheugen, voornamelijk als gevolg van plaquevorming in de hersenen door opstapeling van eiwitten (o.a. amyloid-bèta) in en rond de hersencellen.
Er is geen medicijn dat alzheimer geneest. De conventionele behandeling is gericht op het verminderen van de symptomen, maar doet niets aan de onderliggende oorzaken. Medicijnen kunnen de bestaande opstapeling van eiwitten niet verminderen. Er zijn echter natuurlijke stoffen die dat wel kunnen. Eén daarvan is resveratrol.
Resveratrol is een stof die vooral in druiven, rode wijn, bessen, pinda’s en cacao zit. Het heeft een antioxidatieve, ontstekingsremmende, hormoonregulerende en neurobeschermende werking.
De twee belangrijkste oorzaken van neurodegeneratieve aandoeningen zijn oxidatieve stress en inflammatie. Resveratrol beschermt tegen zuurstofradicalen en remt ontsteking. Het stimuleert ook de aanmaak van nieuwe hersencellen (neuronen) en nieuwe bloedvaten in de hersenen en voorkomt zo de achteruitgang van de mentale en verstandelijke functies en het geheugen (Kodali M, 2015).
De ziekte van Alzheimer wordt vooral gekenmerkt door opstapeling van amyloid-bèta in de hersenen. Amyloid-bèta is een eiwit dat aangemaakt wordt onder invloed van vrije radicalenschade. Het brengt een ontstekingsreactie op gang die de vorming en opstapeling van plaque bevordert en uiteindelijk de hersencellen en de hersenfuncties beschadigt.
Resveratrol helpt bij het verwijderden van amyloid-bèta in de hersenen en vermindert plaquevorming in verschillende hersengebieden (Marambaud P, 2005; Karuppagounder SS, 2009). Het remt ook de ontstekingsreactie die veroorzaakt wordt door amyloid-bèta (Carpiralla H, 2012). Het wordt beschouwd als een veelbelovend natuurlijk middel voor de preventie en de behandeling van alzheimer (Braidy N, 2016).
Voedingsbronnen van resveratrol: rode druiven (schil), rode wijn, bessen, blauwe bessen, bosbessen, veenbessen, cacao, pinda’s, pistachenoten
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