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Een dagelijkse multivitamine beschermt mannen mogelijk op de lange termijn tegen cardiovasculaire incidenten zoals een hartaanval of beroerte. Mannen die minimaal 20 jaar multivitamine gebruikten hadden een 44 % lagere kans op cardiovasculaire incidenten. De periode van 20 jaar bleek daarin belangrijk, aangezien deze voordelen niet werden gevonden bij 12 jaar gebruik. Het onderzoek werd gepubliceerd in het tijdschrift The Journal of Nutrition.
Die conclusie werd getrokken door onderzoekers van Karolinska Instituut (Stockholm, Zweden), Harvard TH Chan School of Public Health en Brinham and Women’s Hospital (Boston, VS) in een onderzoek met 18.530 gezonde mannelijke artsen ouder dan 40 jaar uit het Physicians Health Study 1 cohort. De mannelijke artsen hadden bij aanvang (1982) van het onderzoek geen hart- en vaatziekten en hielden zelf een dagboek bij van gebruikte voeding en supplementen maar ook over leefstijl.
Na een periode van 12,5 jaar konden er geen significante verschillen gevonden worden in het risico op een cardiovasculair incident tussen de mannen die vanaf de aanvang van de studie dagelijks een multivitamine gebruikten, vergeleken met de mannen die geen multivitamine slikten. Daarentegen hadden de gebruikers van een multivitamine na minimaal 20 jaar gebruik wel een 44 % lagere kans op een hartaanval of beroerte vergeleken met niet-gebruikers. Ook konden er geen bewijzen gevonden worden dat langdurig multivitaminegebruik schadelijk zou kunnen zijn.
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