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Aminozuursuppletie zinvol bij knieoperatie
Suppletie met essentiële aminozuren gaat spieratrofie tegen en bespoedigt het herstel na een knieoperatie.
Aan de studie namen 28 ouderen deel die een knieoperatie moesten ondergaan. Ze werden willekeurig in een suppletie- en placebogroep verdeeld en kregen een week vóór en twee weken ná de ingreep tweemaal per dag 20 gram essentiële aminozuren of een placebo. Aan het begin, twee en zes weken na de operatie werd een MRI-scan gemaakt.
Personen die de placebo kregen hadden met 11% significant meer spieratrofie in vergelijking met de patiënten die de aminozuren kregen. Twee weken na de operatie was de spiermassa van de quadriceps in de placebogroep met 14% minder ten opzichte van voor de ingreep. In de suppletiegroep was deze afname 3%. Zes weken na de ingreep bedroeg dit percentage 18% en 6% voor respectievelijk de placebo- en suppletiegroep. Suppletie met de aminozuren ging tevens spieratrofie tegen in het niet-geopereerde been. Bovendien waren personen in de suppletiegroep twee en zes weken na de ingreep significant mobieler dan de personen in de placebogroep.
De onderzoekers concluderen dat suppletie met essentiële aminozuren het herstel bespoedigt na een knieoperatie en spieratrofie kan tegengaan.
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