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Statines verhogen kans op diabetes
Onderzoek aan de Kuopio Universiteit van Finland wijst uit dat het gebruik van synthetische statines bij mannen de kans op diabetes met maar liefst 46% verhoogt. Gebruik van de bekende cholesterolverlagers blijkt de insulinegevoeligheid te verlagen en de insulineproductie op te voeren.

Synthetische statines diabetogeen
[bookmark: _GoBack]Een groep van in totaal 8749 mannen zonder diabetes werd gedurende 6 jaar gevolgd. De deelnemers die statines gebruikten bleken na verloop van tijd een 46% grotere kans te hebben op diabetes. Bovendien ging de insulinegevoeligheid bij deze groep omlaag met 24% en de insulineproductie omhoog met 12%. De onderzoekers concluderen dat deze veranderingen in de insulinehuishouding verantwoordelijk zijn voor het sterk verhoogde risico. Het risico was dosisafhankelijk voor simvastatine en atorvastatine: hoe meer werd ingenomen, hoe hoger het risico.
Natuurlijke statines bijwerkingsarm
Niet alle statines vertoonden een sterk diabetogeen effect. Uit het onderzoek komt bijvoorbeeld licht naar voren dat lovastatine en pravastatine het risico op diabetes niet aanmerkelijk verhoogden, hetgeen ook in eerder onderzoek is bevestigd. De laatstgenoemde statines zijn natuurlijke fermentatieproducten van bacteriën (pravastatine) en rode gistrijst (lovastatine). Het is verleidelijk om hun bijwerkingsarme werking toe te schrijven aan hun natuurlijke oorsprong. Hierover treedt het onderzoek helaas niet in detail.
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