

Uv-straling & huidkanker
Wat is het verband?
Uv-straling wordt als de belangrijkste oorzaak van huidkanker beschouwd, omdat het DNA-schade in de huid veroorzaakt. Dat moet echter sterk genuanceerd worden. Huidkanker wordt niet veroorzaakt door uv-straling op zich, maar door andere factoren die er onder andere voor zorgen dat DNA-schade in de huid niet hersteld wordt en die een negatief effect hebben op genen die het ontstaan en de groei van kanker tegengaan.
De mens heeft zonlicht nodig om gezond te blijven. Blootstelling aan zonlicht is onder andere nodig voor de aanmaak van vitamine D. Een gebrek aan vitamine D verhoogt het risico op alle vormen van kanker. Verschillende studies tonen aan dat blootstelling aan de zon beschermt tegen kanker (ook huidkanker) en dat kanker meer voorkomt bij mensen die weinig in de zon komen of die op plaatsen wonen waar weinig zonlicht is (verder verwijderd van de evenaar) (Grant WB, 2012; Wu X, 2015).
Uv-straling veroorzaakt breuken in het DNA van de huidcellen (DNA-schade), verhoogt oxidatieve stress (vrije radicalen schade) en onderdrukt de immuunrespons in de huid.
Omdat de mens voor zijn overleven afhankelijk is van zonlicht, heeft de huid beschermingsmechanismen ontwikkeld tegen de door uv-straling veroorzaakte DNA-schade en oxidatieve stress: aanmaak van vitamine D, aanmaak van melanine, stimulatie van DNA-herstelmechanismen, aanmaak van melatonine en verhoogde aanmaak van antioxidantenzymen.
Wanneer deze beschermingsmechanismen niet goed werken, wordt uv-straling schadelijk en kankerverwekkend.

Tussen 1973 en 2003 is het aantal gevallen van huidkanker met 81% gestegen en het blijft elk jaar met 3% stijgen (Ries LAG, 2011). Volgens sommige onderzoekers heeft dat te maken met een betere diagnostiek (meer ontdekte huidkankers), maar vooral met het feit dat mensen meer op vakantie gaan en in de zon liggen. Volgens anderen is dat omdat sinds 1975 het gebruik van zonnefilters en zonneblokkers gepromoot wordt.
Het gebruik van zonnefilters wordt vooral gepromoot op basis van commerciële aspecten. Het steunt niet op wetenschappelijk onderzoek. Er is geen bewijs dat zonnefilters en zonneblokkers huidkanker voorkomen (Diffey BL, 2009; Weinstock MA, 1999; Dennis LK, 2003). In sommige studies wordt zelfs een verhoogd risico op huidkanker gezien door het gebruik van zonnefilters.
Veel onderzoekers geven toe dat ze zonnefilters blijven aanbevelen - ondanks het feit dat er geen afdoende bewijzen zijn voor de beschermende werking en ondanks kennis van schadelijke effecten - omdat ze niet anders durven zolang er nog zo veel onduidelijkheid is.
Het advies om uit de zon te blijven of altijd zonnefilters te gebruiken is ongegrond en heeft een enorme impact op de volksgezondheid (verhoogd risico op kanker, auto-immuunziekten, allergie, hart- en vaatziekten, neurologische aandoeningen, depressie, …). Volgens een recent onderzoek is uit de zon blijven even ongezond als roken (Lindqvist PG, 2016).
Je kan je huid van binnenuit beschermen tegen uv-schade met onder andere omega-3 vetzuren, vitamine C, E, coënzym Q10, alfa-liponzuur, N-acetylcysteïne, flavonoïden en antioxidanten.
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