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Probiotica – de goede bacteriën in de darm – worden vooral gelinkt aan de darmen en darmziekten, maar ze zijn ook belangrijk voor de longen.
De slijmvliezen van de darmen en van de longen staan niet los van elkaar, maar vormen één systeem - het mucosaal immuunsysteem. Het omvat ook het mondslijmvlies, het neusslijmvlies en de slijmvliezen in de geslachtsorganen en de urinewegen.
Ontsteking van het slijmvlies bij inflammatoire darmziekten beperkt zich niet tot de darmen, maar heeft rechtstreeks invloed op de slijmvliezen in de luchtwegen (Tulic MK, 2016). Dit wordt de darm-long connectie genoemd. Steeds meer onderzoek vindt een verband tussen inflammatoire darmaandoeningen, coeliakie (glutenintolerantie), een verstoorde darmflora en longziekten zoals astma, chronische obstructieve longziekten (COPD), cystische fibrose (taaislijmziekte) en longontsteking.
Ook een verstoorde darmflora is gelinkt aan een verstoorde immuniteit in de longen. Men heeft lange tijd gedacht dat gezonde longen steriel (microbevrij) waren, maar onderzoek van de laatste tien jaar heeft aangetoond dat de longen van nature bewoond worden door bepaalde bacteriën, hoewel het er veel minder zijn dan in de darmen.
Veranderingen in de longflora zijn gelinkt aan chronische longziekten zoals cystische fibrose en COPD. Er wordt ook een verband gevonden tussen veranderingen in de longflora en astma. Suppletie met probiotica beïnvloedt via het darmslijmvlies de immuniteit in de longen en wordt beschouwd als een veelbelovende therapie voor longziekten (Mortaz E, 2013).
Probiotica beschermen de longen tegen toxische stoffen zoals sigarettenrook, die een ontstekings- en immuunreactie in de longen veroorzaken en de longen beschadigen. Ingeademde schadelijke stoffen komen in de longen in contact met de macrofagen die daar circuleren. Als reactie op de toxische stoffen scheiden de macrofagen ontstekingsmediatoren af en trekken ze meer immuuncellen aan, welke op hun beurt nog meer ontstekingsfactoren aanmaken, maar ook enzymen die het bindweefsel afbreken. Het bindweefsel bestaat uit eiwitten die de longen hun structuur geven.
Probiotica remmen de activatie van macrofagen en de ontstekingsreactie die door sigarettenrook veroorzaakt wordt (Mortaz E, 2015).
Suppletie met probiotica verbetert op zes weken tijd de symptomen en de longfunctie bij mensen met chronische longziekte door blootstelling aan mosterdgas (Panahi Y, 2016).
Suppletie met probiotica is ook veelbelovend voor het behandelen van allergische luchtwegaandoeningen, zoals astma en rhinitis en voor de preventie van luchtweginfecties (Miraglia Del Giudice M, 2015; Alexandre Y, 2014).
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